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В словах: маяк, якорь
⚫ Назовите букву, обозначающую 2 звука?

Я



⚫ К какой части речи относится буква я?

Местоимение 

⚫ К каким частям речи относится местоимение ? 
(самостоятельным или служебным) 

К самостоятельным  



⚫ Чем местоимение отличается от существительного?

Существительное обозначает (называет) предмет, а 
местоимение указывает на предмет, не называя его.



Дует ветер – я не дую, он не дует – дую я,
Но тогда, когда я дую, дует ветер от меня.

⚫ Назовите местоимения

⚫ Обозначьте падеж, лицо, число

⚫ Чем является в предложении от ?

⚫ Как пишутся предлоги с местоимениями?

Я, он, я, я, меня.

Предлоги с местоимениями пишутся отдельно

Предлог родительного падежа

Дует ветер – я (Им.п, 1 л, ед.ч) не дую, он (Им.п, 3 л, ед.ч) не дует – дую я (Им.п, 1 л, ед.ч) ,
Но тогда, когда я (Им.п, 1 л, ед.ч) дую, дует ветер от меня (Р.п, 1 л, ед.ч.)



Как изменяются личные местоимения?

⚫ Поставь местоимения в скобках в нужном падеже. 
Запиши словосочетания.

⚫ нами, тобой, ими Т.п.
⚫ его, тебя, их  В.п.
⚫ вам, ей, мне  Д.п.

⚫ Горжусь (мы, ты, они)
⚫ Уважаю (он, ты, они)
⚫ Дарю (вы, она, я)



Редактирование текста:

⚫ Я увидел ёлку. Ёлка росла в тени, и оттого сучья у 
ёлки были опущены вниз. Теперь после рубки леса 
ёлка оказалась на свету. Каждый сук ёлки стал 
расти кверху. Под ёлкой был шалашик. 

⚫ Я увидел ёлку. Она росла в тени, и оттого сучья у 
неё были опущены вниз. Теперь после рубки леса 
она оказалась на свету. Каждый сук её стал расти 
кверху. Под ней был шалашик. 

⚫ Слова для справок: она, у неё, ее, над ней.



Списать текст.
Определить в каком падеже стоят местоимения.

⚫ Я увидел ёлку. Она росла в тени, и оттого сучья у 
неё были опущены вниз. Теперь после рубки леса 
она оказалась на свету. Каждый сук её стал расти 
кверху. Под ней был шалашик. 

⚫ Я (И. п) увидел ёлку. Она (И.п) росла в тени, и оттого сучья у неё (Р.п) были 
опущены вниз. Теперь после рубки леса она (И.п) оказалась на свету. Каждый сук её 
(Р.п) стал расти кверху. Под ней (Т.п) был шалашик. 



Найди неверное 
высказывание:
⚫ Местоимения указывают на предмет;
⚫ Местоимения склоняются;
⚫ Местоимения пишутся с предлогами 

раздельно;
⚫ Местоимения служат для связи слов в 

предложении.

⚫ Местоимения служат для связи слов в 
предложении.
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